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Kantar Sifo har på Sydsvenska Industri- och Handels-
kammarens uppdrag genomfört en undersökning om in-
ställningen för utbyggnation av väg E6. Ett representativt 
urval på 1 000 individer i gruppen 18-65 åriga personer har 
intervjuats.

Undersökningen visar att det finns en stor majoritet bland 
personer bosatta i Skåne för att bygga ut E6 med fler filer. 
58% uppger att de stöder ett sådant förslag medan endast 
13% är emot.

Det finns en övervikt för utbyggnad i båda politiska block-
en, det vill säga både hos personer som uppger att de avser 
att rösta på Allianspartierna och de rödgröna. Även Sveri-
gedemokraternas sympatisörer stöder en utbyggnad.
 
I undersökningen ställdes även frågan om E6 kan påverka 
hur man väljer att rösta i riksdagsvalet. Detta indikerar om 
E6 är en fråga som kan mobilisera väljare som valfråga.  

- Svaren tyder på att Allianspartierna (19%) och Sverigede-
mokraternas (17%) väljare anser att frågan påverkar deras 
röst. 

- Bland Socialdemokraterna uppger 7% att frågan kan 
påverka deras val, vilket innebär att den potentiellt kan 
motsvara ett mandat i Skåne. 

- Miljöpartiets väljare uppger att frågan inte påverkar deras 
röst i riksdagsvalet.

Sammanfattning



Metod och ytterligare frågor

Under våren 2018 skall regeringen besluta om 
utformningen av en tolvårsplan för svensk transport-
infrastruktur för väg och järnväg. Beslutet fattas på 
grundval av ett förslag från Trafikverket som presen-
terades i höstas.

Förslaget behandlas genom en formell remiss och 
andra former av dialog. Under våren 2018 fattar 
sedan regering och riksdag beslut. Detta är alltså 
ytterst ett politiskt beslut som fattas i demokratisk 
ordning.

I Skåne har frågan om E6 tagit det mesta av utrym-
met i debatten.

E6 är i dagsläget inte med i Trafikverkets förslag. 
Men Trafikverket har i början av 2018 presenterat en 

åtgärdsvalstudie, ÅVS, som innehåller bedömningar 
av behov och förslag på åtgärderför och investe-
ringar i sträckningen. Därför är det fullt möjligt för 
regering och riksdag att få med väg E6 i sitt beslut.

Eftersom beslutet är politiskt spelar det stor roll hur 
opinionen ser ut i dessa frågor. Handelskammaren 
har därför bett Kantar Sifo att tillfråga ett representa-
tivt urval av skåningar om deras inställning i frågan.

Denna opinionsmätning är genomförd av Kantar 
Sifo på Handelskammarens uppdrag, Metoden har 
varit webintervjuer och undersökningsperioden 28 
december 2017 - 10 januari 2018

Ett representativt urval på 1 000 individer i gruppen 
18-65 åriga personer bosatta i Skåne har tillfrågats. 

Vid frågor kontakta:  
Per Tryding  
per.tryding@handelskammaren.com 
040-690 24 09

Introduktion
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Den första frågan i opinionsmätningen är helt enkelt 
om den tillfrågade instämmer, eller inte instämmer i 
att väg E6 genom Skåne behöver byggas ut med fler 
filer.

”E6, Europaväg 6, genom Skåne behöver byggas ut med fler filer”
Svar i procent av tillfågade

Svaret är mycket entydigt och klart. En stor majo-
ritet av skåningarna vill se en investering i väg E6 
genom utbyggnad med fler filer. 58% instämmer helt 
eller delvis medan endast 13% instämmer inte att E6 
behövs byggas ut.

17% uppger att de är tveksamma eller inte vet i be-
märkelsen att de inte alls vill ta ställning. Ytterligare 

12% har ingen stark åsikt, det vill säga de är varken 
mot eller för förslaget. 

Sammantaget finns en tydlig absolut majoritet som 
instämmer i stor utsträckning/helt och hållet att 
E6:an behöver byggas ut med fler filer och det utta-
lande motståndet är litet.

1. Skåningarna vill bygga ut E6
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Eftersom den här typen av beslut sker under de-
mokratiska former och eftersom det är valår 2018 
är det intressant att undersöka hur åsikterna om E6 
fördelar sig politiskt. 

Kantar Sifo fick därför ställa frågan om hur de 
tillfrågade hade röstat om det vore val idag (vid tid-
punkten för intervjun) och detta svar har fördelats 
efter inställningen till väg E6 (tabell 1).

Ett vanligt sätt att sammanfatta den här typen av 
mätningar är så kallade balanstal. Balanstalet är 
skillanden mellan de som är positiva och de som är 
negativa, det vill säga alla som instämmer minus 
alla som inte instämmer.

För alla tillfrågade är balanstalet +45% vilket indi-
kerar ett mycket starkt stöd. 

Detta visar på ett brett stöd för utbyggnad i samt-
liga partier utom Miljöpartiet. Hälften eller fler av 
sympatisörerna till samtliga riksdagspartier, för-
utom sympatisörer till Vänsterpartiet (34%) och 
Miljöpartiet (27%), anser att Skåne behöver bygga 
ut E6an med fler filer. Om man ser på det så kallan-
de balanstalet så framgår att även Vänsterpartiet har 
en svagt negativ tendens. Det är signifikant fler som 
sympatiserar med Vänsterpartiet (34%) och Miljö-
partiet (34%) som inte instämmer i att E6an behövs 
byggas ut. Noteras kan att även de som röstar på 
Feministiskt Initiativ har ett positivt balanstal på 
9% enligt undersökningen.

Ser vi till blocken, som är de troliga regerings-
underlagen efter valet 2018, så finns stöd för E6 
både bland sympatisörer till de borgerliga partierna 
(67%) och till de rödgröna (44%).

svarsfördelning % Samtliga M L C KD S V MP SD FI Annat M+L+C+KD S+V+MP

1 Instämmer inte alls 7 3 13 8 22 20 3 4 3 5 12

2 Instämmer inte 6 2 15 10 6 8 12 13 6 8 2 5 9

3 Varken eller 12 10 11 13 16 17 17 14 9 11 3 11 16

4 Instämmer 16 15 13 21 3 15 17 21 14 15 13 15 16

5 Instämmer helt och hållet 42 61 47 31 57 35 16 6 58 6 30 52 28

Tveksam, vet ej 17 10 14 13 18 17 16 26 10 55 50 11 18

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Partisympati Blocken

Tabell 1. Inställning till utbyggnad av E6 med fler filer, fördelat på den svarandes parti-
sympati om det vore val idag

2. Utbyggnad av E6 har brett stöd över blockgränserna

För Allianspartierna tillsammans är balansen +57% 
och för de rödgröna är det +23%. 

Socialdemokraterna har en kraftfull övervikt för 
utbyggnad bland sina väljare. 50% av deras presum-

tiva väljare är för utbyggnad och drygt en tredjedel 
(35%) uppger att de instämmer helt i att vägen behö-
ver fler filer. Endast 16% är negativa i någon grad.
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¹ Bedömningen är baserad på simuleringar och uppgifter i valmyndighetens öppna valsimulator på www.val.se. 

Sammantaget tycks utbyggnad av E6 vara en frå-
ga som kan mobilisera väljare inom Alliansen och 
Sverigedemokraterna att rösta i riksdagsvalet. För 
Miljöpartiet är det däremot inte en viktig valfråga 

och för Socialdemokraterna påverkas så pass många 
väljare att det har potential att påverka representatio-
nen i riksdagen efter nästa val.

Intressant är också hur viktig frågan är för väljarna. 
Ett sätt att förstå detta är att fråga om hanteringen 
av E6 är så viktig att den påverkar hur man lägger 
sin röst i valet. Detta ger en bild av hur motiverade 
väljare är att ta med frågan i bedömningen av hur de 
kommer att rösta. Det i sin tur säger något om vilken 
potential debatten om E6 har som valfråga för olika 
partier.

Personer som uppger att de hade röstat på Allians-
partier eller Sverigedemokraterna värderar frågan 
högst. När det gäller Moderaterna instämmer 23% 
eller nästan var fjärde sympatisör att frågan påverkar 
hur de röstar. Även övriga Allianspartier och Sveri-
gedemokraterna har höga tal.

I det rödgröna blocket är bilden delad mellan röda 
och gröna. 

Bland Miljöpartiets väljare är det få som ser frågan 
som särskilt viktig för deras röst. Ingen av Miljö-
partiets sympatisörer instämmer helt och hållet i att 
frågan påverkar deras röst och bara 3% instämmer i 
någon grad i påståendet. 82% av Miljöparties väljare 
uppger däremot att frågan om E6 inte påverkar deras 
röst. Frågan har med andra ord begränsad potential 
som valfråga för partiet.

Tabell 1. visade på ett tydligt övertag för utbyggnad 
av E6 hos socialdemokraternas väljare. 

Bland Socialdemokratiska väljare uppger 7% att de 
instämmer i att frågan påverkar hur de röstar. Men 
skulle hela denna grupp lämna partiet innebär det 
baserat på valresultatet 2014 en förlust som motsva-
rar ett mandat¹. Detta är spekulativt, men illustrerar 
potentialen i frågan.

3. För många är E6 så viktigt att frågan påverkar hur de röstar

Tabell 2. Frågan om E6 påverkar hur jag röstar i kommande riksdagsval

svarsfördelning % Samtliga M L C KD S V MP SD FI Annat M+L+C+KD S+V+MP

1 Instämmer inte alls 45 33 39 49 39 54 61 62 41 70 65 38 56

2 Instämmer inte 14 15 15 18 22 12 14 20 17 - 8 16 13

3 Varken eller 15 18 26 13 16 13 6 5 20 - 4 18 11

4 Instämmer 8 14 -- 11 12 6 5 3 9 - 11 12 5

5 Instämmer helt och hållet 5 9 12 1 11 1 1 - 8 - 3 7 1

Tveksam, vet ej 12 11 7 8 - 14 13 10 5 30 8 10 13

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Partisympati Blocken
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